

自治州家庭教育指导中心揭牌

共建新时代家庭教育新生态

本报博乐讯(记者冉体闻琦 通讯员谷明明)15日上午,由州妇联、州教育局、博尔塔拉职业技术学院主办的自治州家庭教育指导中心揭牌仪式,在博尔塔拉职业技术学院学术报告厅举行。

本次活动旨在促进博州家庭教育指导服务的职业化、规范化和科学化发展,推动家庭教育服务体系建设。

活动公布了自治州家庭教育指导服务师资队伍名单,并为他们颁发聘书。

办好家庭教育不仅事关儿童健康成长,更事关公共福祉。州妇联以国际家庭日为契机开展家庭教育系列活动,坚持德育优先是家庭教育的基本原则,为广大家长提供家庭教育公益服务,让越来越多的孩子在父母的科学教育下健康成长。

博尔塔拉职业技术学院教育学院党支部书记伏雨娟说:“未来,指导中心将充分发挥学校的专业优势和人才优势,

整合社会资源,打造一支高素质、专业化的家庭教育指导教师队伍,为广大家长提供科学、系统、个性化的家庭教育指导服务。”

活动中,博乐市妇联、温泉县“石榴花”益家社会服务中心、博尔塔拉职业技术学院心理素质发展中心负责人依次作交流发言。

“下一步,州妇联将协调家庭教育指导中心等社会资源,联合有关部门对

全州社区家长学校和其他家庭教育指导服务站点进行指导。同时开展家庭教育研究、服务人员队伍建设和培训、公共服务产品研发等工作,促进我州和谐家庭文化建设和儿童身心健康发展。”州妇联党组书记、主席游丽遐说。

自治州中级人民法院、民政局、关工委和各县市妇联、教育局等单位负责同志及自治州家庭教育指导服务师资队伍代表共计400人参加活动。

博州首届青少年无人机和人工智能大赛开赛

本报博乐讯(记者王真子 通讯员程永芳)17日,博州首届青少年无人机和人工智能大赛在博尔塔拉职业技术学院开赛。

本次大赛由州科协、州教育局、州科技局、州人社局主办,博尔塔拉职业技术学院科协、新疆京瀚科技服务有限公司协办。比赛以“智启博州 翱翔未来”为主题,设有无人机精准操控、无人机模拟飞行、无人机编程等5个赛项,来自全州27所中小学近400名参赛选手同台竞技。

博乐市锦绣小学四年级(10)班参

赛选手孟千寻说:“我参加的是无人机编程搜寻项目,为了这次比赛,我准备了两个多月的时间。空中搜寻是将图形化编程和无人机相结合,沿着指定线路扫描二维码,完成搜寻任务。我希望在这次比赛中能取得好的成绩,为学校争光。”

在无人机比赛现场,个人飞行赛考验选手对无人机的操控技巧和飞行稳定性,团体飞行赛则强调了团队协作的重要性,选手们密切配合,共同完成飞行任务,进一步提升了实践能力和创新水平,全方位展示了无人机技术的应用

和发展。

经过激烈角逐,比赛评出各个赛项冠军、亚军、季军,并推荐参加自治区无人机大赛。

州科协主席梁文明说:“举办此次比赛,旨在激发青少年学生的学习兴趣,培育好奇心、探知欲,增强实践能力和创新精神。我们将持续丰富青少年科技赛事活动的内容与形式,助力青少年学生创新发展,为培养新时代创新型人才贡献力量。”

图为比赛现场。

(记者楠登 摄)



“灵秀博州·文化润心” 爱国戍边文化季启幕 千余名小小讲解员 推介家乡



本报博乐讯(记者冉体闻琦 通讯员吴延志、李晶)15日,由州文体广旅局、州教育局、州团委携手主办,州青少年宫承办的“灵秀博州·文化润心”爱国戍边文化季系列活动——第三届小小讲解员大赛,在精河分赛区拉开帷幕。

此次大赛旨在引导青少年讲述家乡爱国戍边故事与深厚历史文化,让青少年在传播家乡魅力的过程中,坚定文化自信,成为中华文化的传承者与弘扬者。

“我讲解的题目是《家乡的杞宝》,希望通过我的讲述,让更多人领略大美精河的风采。”来自精河县的选手靳苏叶说。

赛场上,小选手们化身文化“推介官”,用童真的语言、真挚的情感生动讲述家乡名胜古迹与历史典故,赢得评委与观众热烈掌声。

“举办此次小小讲解员大赛,是希望借孩子纯真的视角与生动的表达,让更多人领略博州的历史文化和独特魅力。”博州青少年宫副主任王春说。

此次大赛为期4天,吸引全州1000余名选手踊跃参与,共设幼儿组、小学组、中学组三个组别。赛事评选出一等奖119个、二等奖131个、三等奖146个,表彰在比赛中表现优异的小选手,激励更多青少年投身家乡文化传播事业。

小小讲解员推介家乡。

(通讯员再丽盼 摄)

水果蔬菜咋买咋洗?市场监管总局和中国消费者协会发布提示

市场监管总局和中国消费者协会5月19日发布消费提示,提醒消费者通过正规渠道选购果蔬产品,关注检测报告上的农药残留和微生物污染等核心检测指标。

据介绍,我国现行《食品安全国家标准 食品中农药最大残留限量》和《食品安全国家标准 食品中2,4-滴丁酸钠盐等112种农药最大残留限量》明确规定了586种农药在376种(类)食品中10293项残留限量标准,全面覆盖了我国批准使用的农药品种和主要植物源性农产品。在微生物污染防控方面,《食品安全国家标准 预包装食品中致病菌限量》规定,即食果蔬制品中沙门氏菌、大肠埃希氏菌等致病微生物不得检出。

此外,对于即食沙拉、鲜切果盘等产品,建议消费者要特别注意冷链储存条件与保质期,不要食用过期变质产品。在清洗方面,不同种类果蔬的清洗方法有一些差异,叶菜类建议流水冲洗后浸泡15分钟,浆果类推荐使用小苏打水清洗,根茎类最好削皮处理。

(新华社)

遗失声明

阿拉山口市似锦木材加工有限公司核准号为J8870001954901号基本存款账户开户许可证遗失(开户行:中国农业银行股份有限公司阿拉山口市支行)。

阿拉山口市耀程机械租赁部核准号为7065270122425931V号基本存款账户开户许可证遗失(开户行:中国农业银行股份有限公司阿拉山口市支行)。

吾仙江2020年1243号征收补偿资金结算单遗失。

我州开展全民营养周暨“5·20”中国学生营养日活动

本报博乐讯(记者叶·巴依尔)19日,在新疆友好集团博乐友好时尚购物中心中央广场,州、市卫生健康委员会联合博州人民医院、博乐市中西医结合医院(博乐市人民医院)等30余家单位,开展2025年全民营养周暨“5·20”中国学生营养日活动。活动以“吃动平衡 健康体重 全民行动”为主题,向群众宣传并倡导高血压、糖尿病等慢性病患者,选择减盐、减油、减糖,健康口腔、健康体

重、健康骨骼的健康生活方式。

博乐市民吴素清说:“今天多家单位联合开展活动,宣传营养平衡,内容通俗易懂,让我受益匪浅。”

当天下午,在博乐市克尔根卓街道锦绣社区服务大厅内,州、市卫健委,博乐市疾病预防控制中心(卫生监督所)联合社区共同举办健康讲座及义诊活动,向辖区群众讲解如何合理膳食,及如何利用中医健康减肥等内容。

博乐市疾病预防控制中心(卫生监督所)副主任吴英华:“活动旨在提高全民营养意识,倡导健康生活方式,今后,将深入学校、社区、单位、企业等,持续开展宣传活动,积极倡导群众科学膳食、科学运动,做好体重管理,树立健康第一责任人意识。”

据了解,此次活动为期一周,将开展主题讲座52场,发放宣传资料7000余份,预计覆盖群众3.2万人。